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Zadanie 7. (10 punktów) Dobrać odpowiednią liczbę wymierną dodatnią C i udo-

wodnić, że dla dowolnej liczby naturalnej n zachodzą nierówności
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Rozwiązanie:
Stosując wzór na różnicę czwartych potęg w postaci
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Szacowanie od dołu (mianownika od góry) prowadzi do:
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Szacowanie od góry (mianownika od dołu) prowadzi do:
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Zatem udowodniliśmy podane w treści zadania oszacowania ze stałą C =1.
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Zadanie 8. (10 punktów) Obliczyć granicę

lim
n→∞
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)3
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)5 .
Rozwiązanie:

Stosując dwukrotnie (raz na poziomie licznika i raz na poziomie mianownika) wzór na róż-
nicę kwadratów w postaci
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Odpowiedź: Dana w zadaniu granica ma wartość 4.
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